
 

 
ΜΠΟΥΡΧΑΝ ΜΠΑΡΑΝ 

Ανεξάρτητος Βουλευτής Ν. Ξάνθης 
 

Αθήνα, 18.07.2025 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς: Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας Παπασταύρο Σ. 
 
Θέμα: Διακρίσεις στη χρηματοδότηση για καυσόξυλα Ανεπαρκής στήριξη του 

Δασαρχείου Ξάνθης 
 

Κύριε Υπουργέ, 

Η χορήγηση καυσόξυλων στους κατοίκου παραδασόβιων και ορεινών περιοχών 
αποτελεί πάγια κρατική υποχρέωση για την εξασφάλιση επαρκούς θέρμανσης 
κατά τους δύσκολους χειμερινούς μήνες.   Ιδίως στις περιοχές της Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης, οι συνθήκες είναι τέτοιες που καθιστούν την 
πρόσβαση σε φθηνά καυσόξυλα όχι πολυτέλεια, αλλά βασική ανάγκη. 

Ωστόσο, πρόσφατη απόφαση του Υπουργείου σας (Ιούλιος 2025) ενέκρινε 
πίστωση 700.000 € αποκλειστικά στο Δασαρχείο Δράμας για την έγκαιρη 
εκτέλεση υλοτομικών εργασιών με σκοπό τη διανομή καυσόξυλων. Αντιθέτως, 
το Δασαρχείο Ξάνθης, που εξυπηρετεί εξίσου ορεινές περιοχές με έντονη 
ανάγκη, δεν συμπεριλήφθηκε σε αυτήν την ενίσχυση. 

Δημιουργούνται επομένως έντονες ανισότητες μεταξύ δύο όμορων Δήμων. Στον 
μεν Δήμο Παρανεστίου Δράμας οι κάτοικοι λαμβάνουν καυσόξυλα έγκαιρα και 
χωρίς κόστος, ενώ στον Δήμο Μύκης της Ξάνθης, οι κάτοικοι αναγκάζονται να 
καταβάλλουν χρήματα και λαμβάνουν μικρότερες ποσότητες, παρά το γεγονός 
ότι πολλοί από αυτούς διαβιούν σε υψόμετρο άνω των 700 μ. και ανήκουν σε 
ευπαθείς κοινωνικές ομάδες. 

Επιπλέον, το Δασαρχείο Ξάνθης έχει γνωστοποιήσει ότι λόγω 
υποχρηματοδότησης αναγκάζεται να μειώσει τις διαθέσιμες ποσότητες ανά 
οικογένεια και να περιορίσει τις υλοτομικές εργασίες.  Ως αποτέλεσμα,  
καταγράφονται έντονες κοινωνικές αντιδράσεις και φαινόμενα ενεργειακής 
φτώχειας,  ενώ αδυνατεί να εξυπηρετήσει ισότιμα τους μόνιμους κατοίκους των 
ορεινών οικισμών.  

Δεδομένων των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1.Γιατί εξαιρέθηκε το Δασαρχείο Ξάνθης από την πρόσφατη απόφαση 
χρηματοδότησης για τη διάθεση καυσόξυλων;  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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2. Προτίθεται να προχωρήσει σε άμεση ενίσχυση του Δασαρχείου Ξάνθης με 
ισόποση ή ανάλογη πίστωση, ώστε να διασφαλιστεί η ίση μεταχείριση των 
πολιτών της περιοχής; 

3. Υπάρχει πρόβλεψη ανακατανομής κονδυλίων ή συμπληρωματικής 
επιχορήγησης για να καλυφθούν οι άμεσες ανάγκες θέρμανσης στις ορεινές 
κοινότητες της Π.Ε. Ξάνθης; 

4. Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε ώστε να τερματιστούν οι διακρίσεις μεταξύ 
γειτονικών περιοχών που έχουν συγκρίσιμες ανάγκες αλλά άνιση κρατική 
στήριξη; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 

Μπουρχάν Μπαράν 
 




